

Колхозная ПРАВДА

№ 100 (1588) Воскресенье 24 августа 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
Год издания 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Из сообщения Советского Информбюро

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. По уточненным данным за 20 августа в воздушных боях сбит не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета. В Балтийском море советские корабли атаковали 5 немецких транспортов, шедших в охранении. В результате боя потоплены 2 транспорта и два охраняющих катера противника и 3 транспорта выбросились на берег.

Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на „молниеносное уничтожение“ Красной Армии.

Еще месяц назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли и эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще четыре недели назад берлинское радио объявило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако, огромные потери германской армии, убитыми и ранеными заполнившими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается, какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери германским полчищам?

Не достигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата „в месячный срок“ Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило грамофонную пластинку и стало заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако два месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерь в материальной части. Только за последние три недели наши войска разгромили:

- а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;
- б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные дивизии;
- в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27 мотодивизии;
- г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии „СС“, пехотные полки — „Германия“, „Викинг“;
- д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311, 312, 462, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10—12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии в материальной части. По уточненным данным за два месяца войны немцы потеряли около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14 тысяч танков, 14 тысяч орудий, 11 тысяч самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Это такая глупая брехня, в которую, разумеется, ни один человек, имеющий голову на плечах, не поверит. Назначение этой брехни, весьма определенно: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имеем за истекший период следующие потери: в ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тысяч, ранеными 440 тысяч, пропавшими без вести 110 тысяч человек, всего 700 тысяч человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не сделало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагаем, что немцы, в свою очередь, будут воздерживаться от бомбежки нашей столицы — Москвы. Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больницы и две поликлиники, три детских сада, театр имени Вахтангова, одно из зданий академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько

(Продолжение на 2-ой странице).

Агитацию на службу отечественной войне

В дни великой отечественной войны, когда над нашей священной родиной нависла серьезная опасность, вся агитационная работа парторганизациями должна быть построена на военный лад, подчинена интересам фронта. В этот период агитаторы должны словом большевистской правды воспитывать в сердцах советских людей священную ненависть к кровавым фашистским людоедам, готовность пойти на любые лишения, на любые жертвы во имя сохранения чести, свободы и независимости своей любимой родины.

Проводя агитационную работу, агитатор должен помнить всегда, что она не должна сводиться к пустым разговорам, никому ненужной болтовне, а должна быть конкретной, целеустремленной, подкрепленной фактами, самой жизнью предприятия, колхоза, чтобы агитация порождала в массах стремление отличиться, совершить трудовой подвиг и тем помочь Красной Армии в ее борьбе с гитлеровской кровавой бандой.

Примером правильного ведения массово-политической агитации могут служить агитколлективы: Смагинский, Бутурлинский и некоторые другие. Агитаторы этих коллективов используют всевозможные формы политической агитации: бригадные собрания, групповые и индивидуальные беседы, читки газет, лозунги. И не случайно колхозы, обслуживаемые этими парторганизациями, успешно справляются с хозяйственно-политическими задачами.

Колхозы Бутурлинского сельсовета уже закончили косовицу озимых культур и приступили к косовице яровых, неплохо производят обмолот, полностью закончили выполнение хлебопоставок озимых, значительно подтянули выполнение финансового плана. Здесь восемь агитаторов — учителей, как, например, Голубкина, Васильева А. Ф., Платонова и др., проводят агитационную работу непосредственно в звеньях, в которых они работают физически наравне с колхозниками.

Хорошо проводят агитационную работу учителя-орденоносцы т.т. Покровский И. П. и Кожевников А. Ф. Они оказывают помощь колхозам личным трудом и мобилизовали на помощь колхозам всех своих учеников. Учитель тов. Хасянов Тагер (с. Урга) подает пример остальным учителям как агитатор, а

колхозникам пример как надо работать на производстве. Как только закончился учебный год, тов. Хасянов отказался от заслуженного им отдыха и с первых же дней вышел на работу в бригаду. За лето он заработал более 100 трудовых.

Заслуживает внимания также агитатор Смагинского агитколлектива тов. Бурлакова А. И. В основу своей работы она положила ознакомление колхозников с выступлением по радио товарища Сталина 3 июля, систематическую популяризацию сообщений Советского Информбюро рассказы о боевых подвигах бойцов Красной Армии. За последние дни она прочитала колхозникам брошюры: „На фронте и в тылу“, „Что мы защищаем“, „Гитлер — злейший враг народа“ и другие.

Партийные организации в военное время обязаны вести политическую агитационную работу в массах круглосуточно и непрерывно.

Долг каждого агитатора, партийного и непартийного большевика показать трудящимся всю глубину опасности, нависшей над нашей родиной, глубоко разъяснить руководящие указания партии и правительства, меры и инструкции по противовоздушной и противохимической обороне. Нужно широко распространять и популяризировать сообщения Советского Информбюро, противопоставляя их всяким ложным слухам, действующим на руку врагам. Рассказы о подвигах героев Красной Армии и красных партизан должны воспитывать в народе непоколебимую веру в победу над кровавым фашизмом.

Агитаторы должны рассказать колхозникам, что кровавый германский фашизм поставил своей целью захватить наши земли и передать их помещикам, онемечить народы Советского Союза, сделать их рабами князей и баронов. „Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или властью в порабощение“. (Сталин).

В сознание этой смертельной опасности весь советский народ, сплоченный вокруг большевистской партии, вокруг своего вождя товарища Сталина, отдаст все свои силы на то, чтобы разгромить и уничтожить кровавых средневековых людоедов.

Молотилки работают круглые сутки

Чтобы быстрее произвести обмолот хлебов, машинист тракторной молотилки „МК-1100“ тов. Семенов Е. М. в колхозе „Заветы Ильича“ наладил круглосуточную молотбу. Правильно организовав труд, он за каждую смену намолачивает по 14 тонн, а за сутки — 28 тонн.

Хорошо организует молотбу в колхозе „Коммунар“ старший машинист тов. Портянкин А. Я. За одну смену он намолачивает от 15 до 20 тонн (норма 12 тонн).

Г. Блинов.

15 ГЕКТАРОВ В СМЕНУ

Комбайнер Каменищенской МТС т. Минеев П. И. на уборке ржи ежедневно убирал по 10 гектаров. С переходом на уборку пшеницы, он брал обязательство за смену убирать 13—15 гектаров. Это обязательство им выполнено.

21—22 августа, захватив на участок озимой пшеницы, тов. Минеев убрал 30 гектаров, выполнив задание на 188 процентов.

О работе комбайна колхозники сельхозартеля „Свобода“ отзываются очень лестно.

И. Жирнов.

Закончили скирдование

Хорошо работает в колхозе „Строитель“ (с. Смагино) звено Т. А. Нестеровой. Перед началом уборки звеньевая собрала членов своего звена и поставила перед ними задачу в дни отечественной войны на уборке урожая работать по-военному. И звено с честью справилось со своей задачей.

Колхозники звена тов. Нестеровой первыми в колхозе закончили косовицу и скирдование снопов и первыми начали молотбу и сев.

З. Серебрякова.

Колхоз „Трудовик“, Погореловского сельсовета, вчера закончил скирдование озимых. Одновременно здесь хорошо организована молотба конными молотилками.

Задвальный тов. Шилков Я. И. так организовал работу, что на пароконной молотилке ежедневно намолачивает по 45 центнеров.

В. Сидоров.

По гектару на рожок

В колхозе им. Крупской (с. Ягубовка) по-боевому развернулся сев озимых. На 22 августа посеяно более 250 гектаров.

Севец тов. Коршунов И. А. 21 августа перекрыл ранее существующую выработку. На 9-рядной сеялке он за день засеял 9 гектаров.

И. Богомолов.

Передовики сдачи зерна государству

Первыми в районе закончили сдачу зерна государству по ржаной культуре колхозы: „Парижская коммуна“, „Красное Сормово“, „Вперед“ (Кетарша), „Строитель“, „Культура“.

Близки к окончанию сдачи ржи колхозы: им. Жданова, „Ленинский путь“, „Трудовик“, „Большевик“ (Игнатово) и другие.

колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2069 человек.

Разумеется, советское командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбежку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и впредь. Жертвы, понесенные трудящимися Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войн преступления: пытает и зверски избивает пленных, раненых красноармейцев и командиров; истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей, дотла разоряет советские села и города, занимается грабежом и мародерством; насилует женщин и девушек. Гитлеровские орды предстали перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им

придется ответить. И они заплатят кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом, два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1. что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5—6 недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2. что потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3. что в то время, когда людские резервы Германии иссякают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войн свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастали, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякали и уменьшались.

Враг не застанет нас врасплох

Гитлеровская Германия воровским образом напала на нашу страну, стремясь поработить нашу родину, истребить наш народ. В своей бешеной злобе и ненависти враг идет на самые гнусные авантюры, и нет никакой гарантии, что гитлеровская банда не попытается применить химическое оружие.

Секретные фашистские инструкции показывают, что враг готовится к внезапному применению в широких масштабах химических отравляющих веществ. Наш народ должен знать это, чтобы всегда быть готовым к химической защите.

Химическое нападение не страшно для человека, если он своевременно позаботится о самозащите. Средства индивидуальной и коллективной защиты, которыми располагает наша страна, дают надежную защиту от всех известных отравляющих веществ. Но для этого все эти средства должны быть своевременно подготовлены, содержаться в полной исправности, при чем каждый из нас обязан научиться четко и умело пользоваться ими.

Прежде всего каждый должен уметь быстро и правильно обнаружить химическое нападение. Оно может быть применено врагом против гражданского населения с помощью авиации, артиллерийского обстрела, газовых атак и т. д.

Своевременно обнаружить химическую атаку не трудно. Большинство отравляющих веществ — это жидкости или газы, которые при разливе с воздуха образуют слезы самолета темные быстро исчезающие полосы. Авиационные химические бомбы, артиллерийские снаряды, снаряженные отравляющими веществами, при разрыве оставляют на местности характерные пятна. Зараженную стойкими отравляющими веществами местность можно сразу отличить по темному рым каньям, особенно отчетливо видимым на растительности. Обнаружить отравляющие вещества также можно по запахам, которые напоминают запах горчицы, герани, прелого сена. Газовольные атаки вызывают раздражение глаз и дыхательных путей и этим тотчас же обнаруживают себя.

Очень важно четко усвоить сигналы химической тревоги. Сигнал „химическая тревога“ должен резко отличаться от всех остальных сигналов, он имеет местное значение и подается самостоятельно постами наблюдения домов, учреждений и предприятий. Команды специалистов-химиков выходят на выполнение своих заданий в заранее определенные места. Все население по сигналу обязано немедленно надеть противогазы.

Противогаз устроен так, что поступающий для дыхания воздух очищается в нем от отравляющих веществ. Противогаз защищает человека в течение многих часов, но только в том случае, если лицевая его часть (маска или шлем) будет хорошо, герметично пригнана к лицу.

После того как приобретен противогаз, каждый должен проверить его пригонку в камере окулирования Осоавиахима. Необходимо бережно обращаться с противогазом. Его нельзя хранить в сыром и очень жарком месте. Противогаз нельзя бросать, нельзя ударить по нему.

Люди, которые по состоянию здоровья или по возрасту (старости, грудные и маленькие дети, боль-

ные) не могут пользоваться противогазом, должны укрываться в газозубежищах.

Любое бомбоубежище может быть приспособлено для химической защиты. Для этого необходимо его герметизировать, то-есть заделать все щели, отверстия и трещины, чтобы полностью изолировать помещение от наружного воздуха.

Щели, отверстия и трещины в стенах, потолке, в полу обычно заделываются цементным или известковым раствором. Небольшие щели и трещины можно заделать оконной замазкой, потом покрасить масляной или клеевой краской. Двери убежищ герметизируются с помощью резиновых или суконных, специально пропитанных прокладок и различных приспособлений (металлический клиновидный запор, деревянные засовы с клиньями и т. п.).

Дверь должна быть плотно сколочена и обита войлоком, паклей или ватой, специально пропитанной и обернутыми в клеенку или материя. Вместо герметизации дверей можно применить занавесы из плотных, толстых специально пропитанных одеял, сукна или прорезиненной ткани.

Оборудованное таким образом убежище превращается в простейшее (невентилируемое) газозубежище и дает надежную защиту от отравляющих веществ. Время пребывания в таком газозубежище рассчитывается, исходя из того, что человеку для дыхания нужно в час не менее двух кубических метров. Значит, если объем воздуха в газозубежище равен 100 кубическим метрам, то в нем могут непрерывно находиться 50 человек в течение одного часа, а 25 человек — в течение двух часов.

Газозубежище нужно тщательно проветривать как до сигнала химической тревоги, так и после отбоя. Проветривать следует вентиляторами, а если их нет, надо просто открывать двери.

По сигналу „химической тревоги“ все двери немедленно закрываются, отверстия для вентиляции герметизируются. Нужно помнить, что надежность защиты в таких газозубежищах зависит только от тщательности герметизации.

Для увеличения емкости газозубежища и времени пребывания в нем необходимо иметь специальные фильтро-вентиляционные установки. Фильтро-вентиляционная установка состоит из фильтра для очистки воздуха от отравляющих веществ, вентилятора и трубопроводов с герметическими клапанами для подве-

дения воздуха к фильтру и к вентилятору. По местному сигналу „химическая тревога“ включается фильтро-вентиляционная установка. Отравленный воздух забирается снаружи, проходит через фильтр, очищается там и затем нагнетается вентилятором внутрь газозубежища.

Вместо такого фильтра можно изготовить на месте собственными силами земляной фильтр — в ящике, устанавливаемом в газозубежище или в яме возле газозубежища. Ящичный земляной фильтр делают так: на расстоянии 15 сантиметров от дна ящика укрепляется настил — решетка, на которую насыпается слой земли в 50 сантиметров (лучше всего чернозема). Насыпать песок и глину нельзя. Можно взять также торф (без древесных остатков) слоем в 70 сантиметров. Полезно после снаряжения ящика землей положить слой угля (15—20 сантиметров). Снаряженный таким образом ящичный фильтр закрывают крышкой с трубой, соединенной с вентилятором. Нижняя часть ящика соединяется трубой с наружным воздухом.

Эти весьма простые мероприятия имеют огромное значение в защите всего гражданского населения от химического нападения и должны быть проведены в самое короткое время.

Зная устройство средств защиты от отравляющих веществ и умея ими пользоваться, каждый сможет обезопасить себя и успешно бороться с последствиями химического нападения врага.

Особое значение при химическом нападении имеют организованность, спокойствие и выдержка. Паника, суетолака, торопливость могут очень вредно отразиться на эффективности химической защиты.

Организованность и образцовый порядок будут там, где все население своевременно подготовлено к химической защите. Почетная задача всех инструкторов ПВХО, работников Осоавиахима, домоуправлений — добиться, чтобы все граждане сдали нормы на значок „Готов к ПВХО“ и смогли во всеоружии встретить и отразить химическое нападение.

Враг пытается застать нас врасплох и этим сломить все нарастающий удар Красной Армии и советского народа. Не бывать этому! Коварные замыслы фашизма нам известны. Советский народ встретит подлые действия бандитов организованным отпором.

Полковой комиссар
С. Крылов.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены

зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

КОМСОМЛЬЦЫ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Комсомольцы колхоза им. ОГПУ отчислили из своего заработка в фонд обороны по два трудодня. Примеру комсомольцев последовала несоюзная молодежь. Молодая колхозница т. Панкратова А. И. отчислила в фонд обороны четырех-

дневный заработок, а колхозники по одному трудодню ежемесячно до полной победы над фашизмом.

Следуя примеру других колхозов, колхоз им. ОГПУ в фонд обороны выделит одного быка.

А. Мешков.

Собирают колосья

В настоящее время, когда каждый килограмм хлеба является ценной помощью фронту, нужно бороться за то, чтобы полностью собрать урожай. Это учли учащиеся Игатовской начальной школы. После вязки и подвозки снопов к молотильным токам, они под руководством заведующей школы Шляпиной Н. С. организовали сбор колосьев.

Ребята не оставляют на поле ни одного колоса. Из колосьев, собранных за два дня, намолочено 30 кг. ржи. Среди учащих особенно активными являются: Пристолова Фая, Вариновы Лиды и Людмила и др.

Трудодни, заработанные в воскресенье, 17 августа, ребята отчислили в фонд обороны страны.

А. Шанкман.

Досрочно выполнить финплан

На борьбу с подлым германским фашизмом поднялся весь советский народ. В момент, когда наша Красная Армия наносит смертельные удары фашистским гадам на фронтах, трудящиеся Советского Союза неустанно крепят тыл.

Колхозники и интеллигенция района, не жалея сил, по-стахановски работают на своих участках, отдают свои сбережения в фонд обороны страны, пионеры и школьники собирают металлический лом.

Хорошо поняли свою задачу в дни отечественной войны и многие финансовые активисты. Они твердо осознали, что в военное время нужны дополнительные средства, поэтому организовали борьбу за досрочное выполнение финплана III квартала. Финансовый актив Напалковского сельсовета под руководством председателя сельиспол-

кома т. Мочалова на 20 августа свои обязательства выполнил более чем на 60 проц.

Неплохо организован сбор средств в колхозах Бутурлинского и Смагинского сельсоветов, где финансисты раскреплены по участкам и ведут большую работу по сбору средств.

Однако, следует отметить, что недостаточно борется за выполнение финансового плана финансисты Бакалдского и Кетросского сельсоветов. Они до сих пор работают по-старому.

Все руководители сельсоветов и финансисты должны всю свою работу перестроить на военный лад, организовав дело по сбору средств так, чтобы финансовый план III квартала был выполнен полностью не позднее 15 сентября.

С. Афонин.

Разрушения в Берлине и Гамбурге в результате воздушных бомбардировок

По сообщению лиссабонского корреспондента агентства Оверсис Ньюс, один нейтральный наблюдатель, прибывший из Берлина, передает, что воздушные налеты советской и английской авиации на германскую столицу становятся все более эффективными. Сильно поврежден Штеттинский вокзал и железнодорожная станция Виттеген. Это серьезно дезорганизовало железнодорожное движение. Разрушены здания, отстоявшие от станции на несколько кварталов. Сильной бомбардировке подверглись промышленные районы Берлина с западной части города. Разрушено или

повреждено большое количество заводов.

Как сообщает лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, один нейтральный дипломат, выехавший из Гамбурга две недели назад, передает, что воздушные бомбардировки причинили Гамбургу очень большой ущерб. Разрушены верфи, здания немецкого банка, биржи и другие. Многие дома на набережной канала Альстерфлид эвакуированы в связи с тем, что вода залила подвальные помещения.

(ТАСС).

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.